
2003/05/16 福田 麻理子  「教育情報化コーディネータへの道」         

Ａ０５                             技術編  

■問 Ａ０５                                      Ｐ４２ 

写真をディジタル化する場合に、８００×６００ドットの２５６色で記録すると、およそ何バイトの容量

になりますか。（圧縮がないものとして）計算しなさい。 

１．４８キロバイト 

２．９６キロバイト 

３．１２３キロバイト 

４．４８０キロバイト 

５．１２３メガバイト                               答え：４ 

■解説                                             

●画素 

（１）          （２） 

コンピュータの画像は、小さな点（ドット）の集まりで構成されている。 

・ 小さな点（ドット）＝画素（ピクセル）     

・ 画像の大きさ＝画素数で表す 

（１）色タイルで作ったモザイク画   

コンピュータの画像は、色タイルで作ったモザイク画になぞらえることができる。このとき、タイル１枚

の大きさを画素（ピクセル）と呼び、画像の大きさは画素数で表す。 

このモザイク画は、４×４ピクセルでできた画像である。 

●色情報 

色情報とは、ひとつのドットに対してどのような色を発色すべきか指定する情報で、２のべき数で色情報

を表す。白黒画像であれば、ひとつの画素にありうる状態の数は、白か黒の２通り。1画素あたり1ビッ

トの情報量で表現できる。 

（２）のような白黒画像だと、１６ビット（＝２バイト）で表現できる。 

 

●問題の場合 

この場合、画像を構成するピクセルの数は８００×６００＝４８００００個。 

２５６色を表現するためには、２の８乗が必要なので、８ビットの色情報をもつことになる。 

よって、問題の画像はドット数×色情報＝４８００００×８＝３８４００００（ビット） となる。 

ただし、選択肢はビットではなくキロバイトで記述されているので、 

３８４００００÷８＝４８００００バイト＝４８０キロバイト となる。 

 

参考サイト                                           

 伯和人の実験惑星科学研究室      http://rimrpost.rimr.akita-u.ac.jp/~ksaiki/index.html 


